
ANNEE SCOLAIRE 2018-2019 

Circonscription Lyon-Vaise/Tassin                  PROCES-VERBAL du CONSEIL D’ECOLE 

 
 

Ecole élémentaire Victor Hugo                                                                                Date  

23 avenue de la libération                                                                                 11 mars 2019 

69 290 ST GENIS LES OLLIERES 

 

 

Participants               

-  Valérie VIAL Directrice 

- Aline PONTON, Dolorès FLOUCAT, Florence GARNIER, Emmanuel BERNAUD, Adélaïde 

CHATEL, Laëtitia DUBARBIER, Valentine BRUN, Marie-Anne CARBOGNO, Maëlle VIDALIE, 

Marie - Pierre PAYRE,  Saulge  TATY  Enseignants 

- Christelle CHIROSSEL, Sonia SMETS, Marie LATOUR, , Nadine FACHERIS, Christelle 

GUILLEMARD AMIET, Florence FALGON, Véronique VALLON, Anne BILLON, Claire 

PERRUCHOT, Marion SCOTTI, Emilie CORINO, Charlotte MOREAU, Maud SALDANA, Laure 

MARBOUTIN,   parents d’élèves 

- Gilbert RIBERON  DDEN 

- Joëlle ROCHE adjointe aux affaires scolaires 

- Anne-Sophie JAMBON conseillère municipale 

- Marie-Françoise CARLIN responsable services scolaires 

- Laure GUYENNON, Directrice population 

- Françoise BOUVIER, conseil municipal 

 

 

Absents excusés                

- Anne BOUCHUT          IEN 

- Sophie CHEVIAKOFF enseignante 

- Rachel COUEDEL enseignante 

- Virginie CABAUSSEL enseignante 

- Odile ABECASSIS enseignante 

- Elisabeth LONGIN enseignante 

 

 

Ordre du jour 

 
 

1Nomination du Secrétaire de séance 

2 Adoption du précédent compte-rendu 
3 Travaux demandés pour 2019 
4 TNI installations  
5 Perspective jeux de cours  
6 Label E3D 
7 Classe de découverte Leucate et actions élèves CM 
8 FCPE : Actions et projets en cours 
9 Date et heure du prochain conseil d’école 
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Rédaction du procès-verbal 
 

1 Nomination de la secrétaire de séance : Laëtitia DUBARBIER enseignante  

 

 

2 Adoption du précédent compte-rendu. 

 

 

3 Travaux demandés pour 2019 

 
 

Travaux :  

 

 Toiture du bâtiment G qui fuit dans toutes les salles lors de fortes pluies. Ceci a un 

impact sur l’électricité puisque les fusibles du compteur électrique sautent.  

DANGER pour notre sécurité. 

 Voilà plusieurs années que cette toiture est défectueuse et qu’il faut envisager de 

gros travaux d’étanchéité.  

Réponse mairie : L’entreprise Guillen intervient régulièrement.. Suivi en cours, La 

réfection du toit n’est pas à l’ordre du jour. 

 Demandes de stores dans les classes pour éviter de fermer les volets (demande 

faite depuis 7 ans). 

Réponse mairie : Au budget, ils seront installés cet été dans les bâtiments B et C  

 Toilettes des bâtiments B et C. Même si les odeurs sont moins persistantes depuis 

que le ménage est fait par les agents territoriaux, il faut envisager de les refaire 

entièrement.  

Réponse mairie : Cela sera fait l’an prochain (cet été, les travaux se terminent en 

maternelle). 

 

Investissement : 

 

 Achat de mobilier. Certains bureaux et chaises ont plus de 25 ans, certains autres 

sont inadaptés (classe B4 mobilier trop petit pour des CM) : 5 000€ ont été votés.  

 Avec le don à caractère informatique de 10 000€ fait à l’école, nous souhaitons 

l’acquisition d’un chariot d’ordinateurs appelé classe mobile afin de préparer les 

élèves au B2I dont la validation demeure obligatoire en fin de CM2.  

Réponse mairie : le don a permis de financer l’ensemble des TNI cette année. 

Toutes les classes sont désormais équipées. 

 4 classes ont été équipées en TNI durant les vacances d’hiver.  

 

 

 

4 TNI installation    

Durant les vacances d’hiver :  

 

2 TNI ont été installés dans les classes C1 et C4.  

2 TNI sur roulettes ont été installés en classe G2 et G3.  Cela a obligé à modifier 

l’organisation des classes G2 et G3. La tablette prévue au départ était très onéreuse. 

Les enseignantes de CM1 et CM2 étaient parties pour une tablette géante et la mairie a 

commandé 2 TNI sur roulettes d’où une réorganisation complète de la classe. Malgré tout, 
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les enseignantes sont contentes de ce nouveau matériel qui a demandé un temps de 

prise en main supplémentaire.  

 

 

5 Perspectives de jeux de cours  

 

Mme Vial a proposé courant janvier aux enseignants, à l’équipe d’animation, aux 

surveillantes de cantine et à la mairie, un nouveau concept de jeux de récréation.  

Il s’agit de proposer aux enfants durant les récréations, celle du midi tout d’abord car plus 

longue, tout un tas de matériaux (ex :  pneus, cylindres en caoutchouc, draps 

découpés…) qui serviront de support à des jeux créatifs et participatifs, que les enfants 

eux-mêmes créeront.  

Une 1ère réunion d’informations a eu lieu à l’école le 7 février dernier à laquelle étaient 

présents 2 enseignantes, une représentante des parents d’élèves, une responsable de 

l’animation et Mme Carlin. Aujourd’hui a eu lieu une 2e réunion afin d’informer tout le 

personnel de surveillance et les responsables de l’animation ainsi Mme Joëlle Roche, 

adjointe au maire, et Laure Guyennon, responsable population.  

Chaque responsable va s’informer en s’appuyant sur des projets existants afin de pouvoir 

réaliser cette activité. Elle pourra s’inscrire dans notre prochain projet d’école.  

Nous n’avons pas d’échéance actuellement. Deux sites pour s’informer « Yapaka » et « La 

Boîte à jouer ». 

La mairie trouve le projet intéressant sur le fond, mais il faut s’interroger sur l’organisation, 

la formation et la sécurité. 4 écoles de Lyon s’inscrivent dans ce programme et la mairie 

va prendre contact avec elles pour bénéficier de leur expérience. 

Les parents d’élève apprécient ce dispositif car ils se rendent compte que leurs enfants 

aiment jouer avec trois fois rien. 

 

La table de ping-pong a été retirée car elle n’est plus réparable. La directrice prospecte 

pour une table d’extérieur.  

 

6 Label E3D  

 

L’école s’est engagée dans un processus de labellisation concernant le développement 

durable. Ce label E3D serait décerné par l’Inspection académique afin de concrétiser 

toutes les actions qui sont mises en œuvre au sein de l’école dans le domaine du 

développement durable. La plupart des activités sont faites en liaison avec la mairie.  Les 

activités concernant le DD sont réalisées dans les domaines suivants :  

- Conseil municipal des enfants (village propre, verger communal …) 

- Verger communal avec les plantations  

- Jardin pédagogique avec Agnès Goffinet  

- Concours des écoles fleuries durant 10 ans 

- Plan nature plateau de Méginand avec 9 classes inscrites cette année 

- Gestion des déchets du restaurant scolaire et compost 

- Tri du papier dans les classes – Tri des bouchons – Tri des vieux stylos 

- Pédibus et déplacements doux 

- Partenariat avec la mairie pour l’obtention de la 2e fleur  

- Réaménagement de la place Pompidou travail des CM1 avec la métropole et des 

entreprises 

La présentation de ce travail sera effectuée devant un jury le 21 mars prochain afin 

d’obtenir le label. Cette présentation sera réalisée par des élèves et les partenaires qui 

travaillent sur le développement durable dans notre école.  

Cela permettra d’apporter l’accès à certains documents. Ce label permet de valoriser ce 

qui est déjà fait. 
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7   Classe de découverte à Leucate. Actions des CM -  

 

Les classes de CM1 de Mmes Abécassis et Carbogno et la classe de CM2 de Mme 

Cabaussel partiront en classe de mer du 16 au 20 septembre 2019 et les classes de 

CM1/CM2 de Mme Brun et CM2 de Mme Payre partiront du 25 au 29 mai 2020. Les 

parents des classes de CE2 et CM1 ont été informés et déjà les premiers paiements ont eu 

lieu afin d’anticiper le financement des classes qui partent en septembre. Les parents 

seront informés de la classe où se trouvera leur enfant à la rentrée, le dernier jour d’école.  

Ainsi les parents des enfants qui partent en septembre, pourront prévoir le trousseau 

durant les vacances d’été.  

Une réunion d’informations pour tous les parents aura lieu le lundi 6 mai à 18h30 à la salle 

Jean Bonnefond afin de connaître le centre, les transports et les activités prévues. Le 

directeur du centre l’Albatros qui nous accueille sera présent.   

 

 

Actions année scolaire 2018-2019 :  

Vente de pommes/châtaignes, vente de chocolats en novembre, vente de fromages en 

janvier qui ont rapporté aux alentours de 3 000€.  

 

8 FCPE : Actions et projets en cours 

- Sapins : bénéfice de 1171 € 

- Trousses (action en cours) 

- Kermesse (axée sur le développement durable avec des « éco cups ».) Un plat 

unique sera proposé : le poulet Yassa (food truck). Il y aura également les sumos. 

L’animation va créer des jeux supplémentaires dans le cadre du développement 

durable. 

- Magicien : 8 et 9 avril pour les 2 écoles. 

Des parents ont fait des confusions entre les actions de la FCPE et celles de l’OCCE. Un 

logo sera donc apposé sur celles des parents pour aider à différencier. 

 

9 Information à propos du bridge 

- le jour pourrait changer, ainsi que l’horaire. 

- une personne s’arrête et il faudra voir si cela se continue (en fonction du recrutement). 

 

10 Dates et heures du prochain conseil 

    Mardi 18 juin à 19H  

    Date de la fête de l’école :  

    Vendredi 28 juin 2019 

 

 

 

 

Clôture de la séance à 21H 
 

Laëtitia DUBARBIER                                                                              Valérie VIAL directrice 

 Secrétaire                                                                                            Présidente de séance                                                  

                                                                                                                                                                                                             

                      


